

A Rosenfeld Testvérek És Munkásaik



Ez egy csoportkép. A Rosenfeld testvérek nagykereskedése. Az apai nagyapám volt az alapítója, később igazgatója ennek a gyümölcs- és zöldség-nagykereskedésnek. Nagykőrösön készült a kép, de nem tudom, mikor. A képen kiemelten szerepel az édesapám, aki szerette a csokornyakkendőt, arra is emlékszem. A képen az előtérben fehér ruhában és ugyanezzel a csokornyakkendővel látható. Mellette, a jobb karja mellett Alexander, anyámnak az unokatestvére. Apámtól két-hárommal jobbra, a kezét a szeme elé emelve, Sebestyén Lajos, anyai nagybátyám. Sebestyén Lajos is bele volt vonva ennek az üzletnek a bonyolításába, külföldre ők szállították az árut sok nehézség közepette. A nagyapám halála után a két fiú, az édesapám és a Pali nagybátyám vették át a cég irányítását. A specialitásuk az volt, hogy gyümölcsöt, zöldséget vásároltak Nagykőrös környékén, és sok-sok asszony csomagolta őket. Hűtővagonokban szállították Németországba, és nem tudom, még hova. Fehér hűtővagonok voltak, megkülönböztetett színük volt. Apukám elment reggel vásárolni, és hozta teherautóval az árut, az asszonyok már ott voltak és dolgoztak, alighanem még aznap vitték az árut a vasútra. Nagyon kellett sietni vele. Előfordult, hogy nem megfelelő minőséggel érkezett meg külföldre, ebből voltak viták a fizetés körül. Emlékszem ilyenre meg a levélváltásra. Olykor borzasztó haragos leveleket írtak. Mert ha nem jó minőségű az áru, nem lehet értékesíteni. Pali nagybátyám is egy paraszt-zsidó ember volt, és az édesapám is tulajdonképpen egy olyan típusú ember volt. Édesapám nagyon szorgalmasan dolgozott a részvénytársaságban. Hajnalban kelt, és ment a környékre vásárolni, Ceglédre meg kisebb falvakba. Ő volt a fő bevásárló, meg irányította a csomagolást, szállítást. Mind a két anyai nagybátyám, Ernő és Lajos is részt vett a részvénytársaság munkájában, amennyiben ők képviselték a céget Németországban, ahova a gyümölcsöt és a zöldséget szállítottuk. Ők ott fogadták az árut, és bonyolították az üzlet ottani részét. Az anyukám is bekapcsolódott a részvénytársaság munkájába, aztán pedig ő lett a családfenntartó. Agilis teremtés volt. Egészen 1941-ig jól ment az üzlet. Akkor a részvénytársaság tönkrement. A konkurencia tette tönkre. Volt Nagykőrösön egy másik nagykereskedő, a Benedek nevű cég. Ez a Benedek cég, akik borral is kereskedtek, úgy tette tönkre az édesapámat, hogy egy évben, amikor édesapámék borral is kereskedtek, a Benedek cég olyan alacsony áron bocsátotta közre a bort, hogy az édesapámék nem tudták eladni a sajátjukat, így a készleteik megmaradtak. Minden elveszett. A nagykőrösi ház,

a szőlő, a lovak, minden, ami csak volt.